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令和４年第２回館山市議会定例会     

通  告  質  問          

                      

【第１日目：６月１４日（火）】１０：００～ 

 １－①[佐野聖一議員] 

一 館山市では、ＳＤＧｓの推進、ゼロカーボンシティを目指していますが公共施設の新設、改修 

の際には環境に配慮した対応が必要だと思いますが方針を伺います。 

二 保育士の確保、職場環境について現況と今後についてどのように考えているのか伺います。 

 

１－②[榎本祐三議員] 

一 第４次館山市行財政改革方針等に関して 

１ 第３次行財政改革方針の財政推計について 

   財政推計が当初より好転した要因は、どのように判断していますか。 

 ２ 第４次行財政改革方針の取組について 

  ・方針の策定の有無、有るとすれば策定完了はいつ頃になりますか。 

・方針の目標は、どのように考えていますか。 

・具体的な取組で、新しいものはありますか。 

二  館山市清掃センター長寿命化工事に関して 

 １ 工事スケジュールについて 

   両方の炉が停止された後、12月半ばからは両方の炉が再稼働するようになっていますが 

１月中旬から試験運転となっている理由は何ですか。 

 ２ 工事中のごみ焼却計画について 

   焼却時間の延長と外部処理委託で対応するとのことですが、可燃ごみ処理の外部委託先は決 

まっているのですか。また、問題はありませんか。   

 ３ 可燃ごみの削減について 

   布・衣類の再利用による削減については、どのように考えていますか。 

三 館山海軍砲術学校跡記念碑（平和祈念の塔）に関して 

 １ 当該施設に対する今日までの館山市の関わりについて 

   施設には、当時の市長による碑の揮毫や議員をはじめとする賛同者の名簿がありますが、市 

としてはどのように関わってきたのでしょうか。 

 ２ 当該施設に対する館山市の今後の関わりについて 

   当該施設は、館山市の海軍の史跡としても価値のあるものと思いますが、今後どのように関

わっていこうと考えていますか。 

 

【６月１４日（火）】１３：００～ 

 

１－③[鈴木順子議員] 

一 市営住宅など公有地の保全について 
 １ 市営住宅の居住状況はどうなっていますか。 
 ２ 居住状況によるが、草刈りや壊れた箇所の対処はどうしていますか。 
 ３ 空き地になっている公有地の草刈りや保全はどうしていますか。 
二 コロナ禍の中、介護保険認定状況について 
 １ 認定申請から決定に至るまでの日数はどうなっていますか。 
 ２ 調査員の人数は足りていますか。 
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 ３ 認定結果がよりスムーズに出るためには何が必要と考えていますか。 
三 北条海岸、三軒町無料休憩所付近の盛り土について 
  景観が良いことから人々の散歩コースとなっている場所であるが、盛り土により雨水などの

たまり場となっており、水抜き作業をしていただいたが、繰り返される状況をみるに、なぜあ

の高さまで盛り土をしたのか、県と地元市間での協議をしたのか、今後どうされますか。 
 

１－④[室 厚美議員] 

一 安房広域連携にも繋がる「ご当地ナンバー」の導入について 

本年４月に国土交通省から発表された、新たな地域名表示（ご当地ナンバー）の追加を含む「地

方版図柄入りナンバープレート」の導入について、市の考えを伺います。 

二 関係人口の創出に寄与する「デュアルスクール」の可能性について 

都会と地方の二つの学校の行き来を容易にし、双方で教育を受けることができる新しい学校の

かたちと言われる「デュアルスクール」を導入することで、ワーケーションやお試し移住の推進

にも繋がると思われますが、市の考えを伺います。 

三 那古山遊歩道の整備について 

台風以降、閉鎖されている那古寺から頂上の潮音台展望台へ上がる階段道を、今後どのように

整備するのか伺います。 

 

１－⑤[森 正一議員] 

一 少子化の進展、出生数の減少について 

 １ 館山市の合計特殊出生率、出生数の推移についてお伺いします。 

 ２ 少子化の進展・出生数の減少に伴い、教育施設等の統廃合以外で、今後、どのような問題が

生じて来ると想定しているのかお伺いします。 

 ３ 現在、国や県で行っている少子化対策以外で、館山市独自で行っている少子化対策事業とし

てどのようなものがあるのか、また、その効果についてどのように評価されているのかお伺い

します。 

 ４ 少子化の加速を防ぐためには、教育費負担の更なる軽減、住宅支援の充実など、子育て世代

の経済的な負担を軽減し、安心して子どもを産み育てられる環境の充実が必要ではないでしょ

うか。また、財政状況の厳しい中、独自に予算をかけて新たな事業を展開することは厳しいと

思いますが、何か効果的な対策を打ち出さなくてはならないのではないでしょうか。 

二 未利用市有地の利活用について 

１ 鏡ケ浦クリーンセンター内にある未利用地の活用について、その後進展があったのかお伺い

します。 

２ 館山中学校の新校舎への移転後における、現館山中学校の敷地内にある建物・グラウンド等

の利活用の方向性についてお伺いします。 

３ 今後、市立小中学校の統廃合に伴い、いくつかの学校施設が不使用になると思いますが、当

該施設の校舎・体育館・グラウンド等の基本的な利活用の方向性について、どのように検討を

しているのかお伺いします。 

三 熱中症対策について 

今年の夏は電気料金の高騰に年金支給額の減額が重なり、エアコンの利用を控える人が増える

可能性があると指摘されています。熱中症は命に直結する問題であり、特に生活困窮世帯ではエ

アコンの利用を控えることが想定されるため、生活困窮世帯における熱中症予防に力を注いで頂

きたいと思いますが、市として何か対策を検討されているのかお伺いします。 

四 ドローンの活用について 
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 １ 館山市における小型無人飛行機ドローンの活用状況について伺いします。 

 ２ 今後のドローンの活用について、どのようなことを検討しているのかお伺いします。 

五 市道の補修について 

舗装が傷んでいても応急処置がなされず、そのまま放置されている状況が散見されており、つ

まずいて転倒する危険性があると思われる場所もあります。早急にすべてを舗装し直すのは困難

だと思いますが、傷んでいる箇所を調査し、応急処置を進めていただきたいと思いますがいかが

でしょうか。 

 

１－⑥[瀬能孝夫議員] 

一 高齢者の難聴支援について 

１ 高齢難聴者数の把握について伺います。 

２ 基本健診で、高齢者聴覚検査の追加について伺います。 

３ 高齢者難聴基準を設け、補聴器購入費助成制度の創設について伺います。 

二 乳幼児健診での検査項目の追加について 

１ 視覚異常の発見率を高める屈折検査機器導入について伺います。 

２ 問診票に、いびきの項目追加について伺います。 

三 医療用補正具の購入費助成について 

  ウィッグなどの外見補正具購入費用に対する助成制度について伺います。 

四 人工呼吸器使用者支援について 

１ 自家用発電機の購入費助成について伺います。 

２ 蓄電池購入費の割り増し助成について伺います。 

五 学校給食での牛乳用プラスチックストロー廃止について 

  プラスチック製ストローを使用しない容器への変更について伺います。 

 

【第２日目：６月１５日（水）】１０：００～ 

 

 ２－①[龍﨑 滋議員] 

一 新型コロナウイルス感染症対応地方創生臨時交付金の活用について 

 １ 物価高騰による学校給食費等の負担軽減のための支援を伺います。 

 ２ 農漁業及び商工業において、生産コストの上昇による実所得低下が懸念されますが、これら

の支援策について伺います。 

 ３ 生活支援、産業支援として、水道料金をはじめとする公共料金の補助について伺います。 

二 改正所有者不明土地の利用の円滑化に関する特別措置法成立による今後の行政対応について 

 １ 市内の所有者不明土地をどのように把握しているか伺います。 

 ２ 所有者不明土地の利用や管理の適正化を図る施策に関し、対策計画や対策協議会の設置につ

いて伺います。 

三 自主防災組織活動マニュアルに追加された被害状況確認要領について 

 １ 被害状況確認リストはどのように配布されたか伺います。 

 ２ 被害報告の方法について、ＳＮＳ等の活用による多様性を伺います。 

 

２－②[長谷川秀徳議員] 

一 最新の長期財政推計から今後の行財政改革について 
令和９年度より形式収支がマイナスになり、財政調整基金もなくなる推計が出ています。 
この推計を打開するために、今後どのような行財政改革が必要か伺います。 
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二 船形バイパス事業について 
１ 昨年度までの進捗状況を伺います。 
２ 今年度の工事内容を伺います。 
３ 完成予定時期はいつ頃になるか伺います。 
４ 事業費の総額は、今現在どのくらいになりますか伺います。 

 

【６月１５日（水）】１３：００～ 

 

２－③[石井敏宏議員] 

一 学校教育活動の規制緩和と新型コロナ対策の両立について 

千葉県知事と千葉県教育委員会が、小中学校において過度な感染症対策をしないようにして、

イベントや部活動など学校教育活動を行って欲しいと促しておりますが、市教育委員会または各

学校の活動状況を伺います。 

二 土地の地籍調査について 

土地の登記簿や公図は主に明治時代に作られたものであり、現状との異なりが多くなっていま

す。地籍調査を行っている自治体も多く、近隣市町も着手していることから、館山市においても、

長い年月がかかることが予想されるとはいえ、地籍調査に着手すべきではないでしょうか。 

三 観光ＤＭＯについて 

館山市観光協会の主催で観光ＤＭＯに関する勉強会が何回か開かれており、観光ＤＭＯを設立

した方がよいと思いますが、市としての考えを伺います。 

四 高齢者などの配食サービスについて 

現在は１社で行っておりますが、利用者からは味が合わなくても業者の変更ができないという

意見もあります。また、２社体制に切り替えた方が競争性が生まれたり、１社に事故があっても、 

別の１社である程度対応できるので、良いのではないでしょうか。 

 

２－④[鈴木ひとみ議員] 

一 市の人口及び財政の将来予測と立て直しのための戦略について 

１ 今後人口減少が加速化し、特に生産年齢人口と年少人口が減少し続けるという予測を立てて

いる。財政面では長期財政推計において、令和９年度には財政調整基金がゼロになり、庁舎建

設基金も減少する一方で毎年５億円前後の赤字が出ると予想している。これらの状況を打開す

るための政策を伺う。 

２ 市庁舎について、建設基金が減少し続ける中、近い将来建て替えが必要と考えるが、資金が

確保できるのかを伺う。 

二 「館山市ゼロカーボンシティ宣言」後の取組について 

１ ゼロカーボンシティ宣言後の具体的な取組を伺う。 

２ 館山市地域新エネルギービジョン、バイオマスタウン構想など先進的な計画を作成してきた

が、今後の扱いを伺う。 

三 市の諸手続きの見直しについて 

市の窓口での手続きや、学校、幼稚園、保育園の入学、入園、進学時における提出書類の見直

しについて伺う。 

四 館山病院移転に伴うバス路線の変更について 

館山病院が移転したことに伴い、利便性を考慮したバス路線の変更について考えを伺う。 

 

２－⑤[鈴木正一議員] 
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一 館山市地域公共交通について 

１ 今まで実施した、実証運行について課題と成果を伺います。 

２ 現在、市街地循環バスの実証運行が１年間行われているが、終了後の対応について伺います。 

３ 今後、実証運行していない地域での計画はあるのか伺います。 

二 ごみ処理施設の大規模改修工事について 

１ 大規模改修を行っていますが、１日の処理能力はどの位になるのか伺います。 

２ 今後、木、竹等は、再資源化にするなど、「資源循環型社会の構築」が求められているが、立

案があるのか伺います。 

３ 外部処理が増える中、市民に対しごみの減量化についての周知が必要ではないか伺います。 

三 「館山市を日本でいちばん住みやすいまちに」政治信条を問う。 

「聞く・見る・動く」を実践しながら、持続可能なまちづくりの基盤となる財政の健全化に取

り組んできたと思いますが、今最も重要な課題は何か伺います。 


